
Мотиви на експертната група, препоръчваща на европейските институции да 

приемат представеното по-долу лого, като юбилейно лого: 

 

 

 

 

В съответствие с план D, представеното лого предава графично гласа на 

всички европейци, особено на младите поколения. Тези европейци търсят мир, 

стабилност и благоденствие, без да се разделят с правото си на 

индивидуалност и разнообразие. 

Думата “заедно” изразява по обикновен и непосредствен начин онова, което е 

било заложено в европейската идея от самото начало: не единствено политика 

или финанси, или географски граници, но преди всичко сътрудничество и 

солидарност. Нещо повече, тя цели да постави ударение върху факта, че 

въпреки всичко, което ни различава, ние празнуваме 50-годишен мир като 

общност. Различните букви, с различни шрифтови форми, изразяват 

многообразието в европейската история и култура и са свързани “заедно” от 

смисъла на самата дума. 

Също така, основавайки се на една единствена дума, логото може да бъде 

лесно пригодено към всеки език, запазвайки знаковата си и символна сила, 

вследствие на използваните различни шрифтове. Иронията, внушена от 

модните марки подхожда добре на единствена по рода си и бележита дейност 

като празнуването на 50-годишния юбилей. Вторият ред “SINCE 1957” съдържа 

съществена част от тази ирония и което е най-важното, представлява 

основната връзка с Договора от Рим. 

Логото може да се пригоди към най-разнообразни медии и да се използва 

ефективно както в цветни, така и в черно-бели варианти. Същевременно, за да 

се улесни употребата му, експертното жури препоръчва да се отдели особено 



внимание на цветната последователност и тоновете, както и на използваните 

специфични фонетични знаци. За втория ред “SINCE 1957” е препоръчително 

да се използва европейски шрифт. Това обаче е обща препоръка за трите най-

добри предложения, предвид богатите европейски традиции в шрифтовия 

дизайн и високото качество на работа в стази сфера. Допълнително се 

препоръчва да се предостави наръчник за употреба на логото, за да се осигури 

правилната му употреба във всяка ситуация и да се определят специфични 

правила относно правилното му взаимодействие с идентичността на ЕС. 

 


